

文登有一对最美修鞋匠——

# 残疾夫妻义务为老人修鞋十年

本报记者 李彦慧

他们身患残疾，却乐观坚强；他们靠修鞋为生，收入微薄，却一直免费为敬老院的老人修鞋；他们尽自身所能帮助别人，却总感觉自己受别人的帮助更多……在文登，有这样一对夫妻，他们身患残疾，却坚持为敬老院的老人义务修鞋，这一修就是十年。

▶张英合、刘爱玲夫妻在为老人修鞋。通讯员 曲学杰 摄



## 身残志坚，以助人为乐

磨皮、加掌、补跟……这就是张英合、刘爱玲夫妻每天的生活。丈夫张英合今年50岁，从小患有脑瘫，妻子刘爱玲今年42岁，患小儿麻痹症，两人19岁的儿子也患有脑瘫，腿脚行走不方便。

夫妇俩在文登市区石山路开了家修鞋店，生活并不富裕。可这一家人却都是乐天派，没

有因为残疾而自怨自艾，也没有靠着政府的救助和别人的接济度日，夫妇俩不仅靠自己的手艺供儿子读书，还用这份手艺热心地帮助着他人。

张英合和刘爱玲夫妻有个特殊的走“亲戚”的日子，就是每隔一段时间就要到张家产镇敬老院，去帮老人们修鞋子。张英合平时行走要拄

拐，刘爱玲则需要坐轮椅，但两人却坚持给敬老院的老人义务服务，而且一干就是十年。

刘爱玲说，和敬老院的缘分始于他们开修鞋店之前，夫妻俩曾在张家产镇居住，得知附近敬老院的老人修鞋不方便，他们便瞅着不忙的时候去给老人修鞋。一来二去，两人

就养成了习惯，和老人们也建立了感情，一有时间，就来为老人们服务。

“现在搬到了市区住，离着远了，我们就在不忙的时候，集中一天为老人们修鞋。”刘爱玲说，经过这些年的相处，他们和老人们都跟亲人一样，“隔段时间不见，都互相盼着呢。看他们高兴，我们也高兴。”

## 义务修鞋，只为回报温暖

5月25日，记者跟随张英合夫妇来到张家产镇敬老院，可连日的晴暖天气突然变了脸，天气有些阴，还刮起了风。“没事，变天咱就到屋里修，和老人说好了就一定得去，不然他们盼着呢。”张英合一边装车，一边朴实地说着。

还没到敬老院门口，老人们就迎出来，有的给刘爱玲抬轮椅，有人帮着两人卸车。“老人大

多腿脚不利落，走路抬不起脚，鞋底磨损严重。把鞋子修得舒舒服服的，老人走路就轻便了。”一上午，张英合的大部分时间都在补鞋跟，废旧轮胎裁剪的鞋跟一会儿就用完了。

两人的善举感动着敬老院的老人和工作人员。“好人呐！”“这么些年，辛苦这两人了！”“感谢，从心里感谢！”“俺们这些老人无儿无女，把他们当儿女看

呢。”看着张英合夫妇忙碌的样子，不善言辞的老人们表达着心底的感谢。

“我小腿就残疾，没少受人照顾，这些老人很多都帮过我。”张英合说，“人要懂得感恩，我就希望尽自己的力，让他们在人生的路上更平坦，好好度过晚年。”

刘爱玲告诉记者，他们夫妻俩一直受到社会上的帮助，平时左邻右舍都很照顾，让他们很温

暖。“我们感受到这么多温暖，也想能给别人些温暖。我们没有别的本事，只能用自身的手艺帮助人。”

接受记者采访时，憨厚朴实的刘爱玲有些羞涩地让记者帮忙打听，有没有别的敬老院的老人也需要人修鞋。“要是有老人需要，我们有时间也去帮他们修，不收钱！老人都不容易，我们也有几个亲人。”

## “这个会怎么处罚啊？”

### 酒驾被查，摩托车司机还一脸迷糊

本报威海6月3日讯(记者 王震 通讯员 刘金龙)“这个会怎么处罚啊？”一位涉嫌酒后驾驶摩托车试图逃跑的司机询问交警。4月31日晚，市交警三大队在辖区内开展夜查行动，共查处各类交通违法行为45起，其中酒后驾驶行为3起。

31日晚7点30分，在珠海路与青岛中路路口检查点，摩托车司机梁先生因酒后驾驶摩托车被查后试图逃跑，被前方交警阻拦并抓获。经酒精测试，梁先生每100毫升血液含34毫克

酒精，涉嫌酒后驾驶，民警对其做出处罚。处罚期间梁先生不停地询问交警怎样处罚自己。

据交警三大队民警介绍，摩托车酒后驾驶的处罚和汽车是一样的，不要因为驾驶摩托车而存在侥幸心理，摩托车司机酒后驾驶，有驾驶证的吊销驾驶证3-6个月，并处200元罚款；没有驾驶证的处罚400元罚款。酒后酒精测试每100毫升血液达到或超过80毫克酒精为醉酒驾驶，醉驾后还要依法对其进行行政拘留10-15天的处罚。



涉嫌酒驾摩托车司机试图逃跑后被拦截进行酒精测试。

本报记者 王震 摄

## 53度飞天茅台跌破2000元

### 部分超市降幅超300元

本报威海6月3日讯(记者 侯书楠 实习生 褚红红)近日，价格一直“飙升”的飞天茅台终于开始下跌了。记者走访市区多家超市发现，之前价格高达2180元的53度飞天茅台，已经全线跌破2000元大关，最低售价仅1699元。

2日上午，记者走访了市区几家大型超市。在高区利群购物中心，记者发现，原价2000多元的53度飞天茅台现在标价仅为1699元，降幅超过300多元。

超市销售人员告诉记者，最近国家限制“三公”消费，所以茅台酒的价格有所调整，其他白酒像五粮液、泸州老窖等暂时还没有太大变化。当记者问到茅台酒是否有促销时，销售人员说：“现在的标价已经下调，而且物价都是上涨的，肯定不会再优惠了。”据销售人员介绍，这些名酒的销量还不错，平时会有个人买来送礼，尤其是房地产老板购买频率更高。“酒是大家饭桌上的必备

品，虽然国家限制消费，但也不能说大家就不喝了。”销售人员说，以前有一段时间，53度飞天茅台涨到1700多元时，有位房地产老板听说还要涨价，一下买走了一箱，不久后它就跌到了2000多元。“这种酒受到炒作影响，价格不稳定，但销量一直不错。”

除了利群购物中心外，位于海滨北路的茅台威海专卖店，53度飞天茅台价格也下调至1699元。而且在店面门口显

眼位置，张贴着促销广告。尽管顾客不多，不过工作人员说，可以成箱购买，但是数量有限。

在市中心多个家家悦分店，53度飞天茅台的标价与原价相比基本没有变化，依然维持在1998元。而在海悦国际购物中心，销售人员说，由于顾客需求量少，价格并没有太大变化。尽管53度飞天茅台价格大跌，但是43度和38度的飞天茅台价格基本没变，价格均在1000元左右。

## 鲸园小学爱心义卖火爆

### 3万善款用于资助贫困生



鲸园小学爱心义卖。记者许君丽摄

本报威海6月3日讯(记者 许君丽 通讯员 江彩娥) 6月1日，鲸园小学举行了第二届红领巾义卖活动。学生们把自己的作品拿到学校搭建的商铺里，家长和孩子一起挑选自己满意的作品，按照作品的价格进行购买。

上午9点20分，家长们陆续进入商铺区，和自己的孩子一起挑选喜欢的作品。在义卖会上，义卖的学生们纷纷化身为精明的“小商人”，使出浑身解数招揽生意。三年级五班的刘澍和爸爸刘新玉花了100元购买了四年级一班姜华强的一副山水画，拿着这幅作品，刘新玉说：“能为孩子献一份爱心，这个价钱很值。”

活动结束后，鲸园小学的教师告诉记者，本次活动准备的3000余副义卖作品销售一空，共筹得义卖活动款30991.6元，这些钱将融入鲸园小学“爱心互助基金”，用于资助鲸园学区的贫困学生。

## 户外课堂



2日，洪恩英语培训学校把课堂搬到了户外，让孩子们在校外学习知识。在幸福公园，近50位小朋友在老师的带领下，在做游戏的同时学习英语知识。此外，随行家长在课堂结束后与孩子一同做游戏，体验了亲子乐趣。

本报记者 赵辉 摄

将绿色引入生活，与环保相接

## “葵花长廊”小种植大收获



本报威海6月3日讯(记者 林丹丹 通讯员 梁华) 你是否知道“葵”的含义？提起“葵”文化，不得不提高区实验小学，在这里，你能看到各种绿色植物，而“环保”已经成为全校师生由心而发的意识。

走进高区实验小学，记者被教学楼楼梯上大小不一的小盆栽吸引。校长袁海鹰说，楼梯上的盆栽种的是葵花，每年谷雨后，学校会有“种葵大会”，全校学生会在校园里、走廊上、教室里和家长一起种葵花，到秋天便有了“收获大会”，这样学生们就可以亲身了解播种与收获的意义。

学校的盆栽都是生活中最常见的物种，用最少的钱，做最美的绿化。即便是全校性的“种葵”，除第一年要购买葵籽外，第二年就可以用收成的瓜籽来种了，如此循环往复，既美化了环境，也让孩子明白，少花钱或不花钱，同样可以让我们生活更美好，体会到绿色消费。

在办公楼的葵花长廊中，远远望去，有绿叶，有盛开的花，是道美丽的风景。走近了才发现，原来这些都是师生用废弃的一次性纸杯、易拉罐、布头等做成的。一二年级的学生利用窗台盒，在走廊里种上自己喜爱的花草，中高年级在教室里设立了植物角，学生无论上课还是课间休息，只要一抬头，满眼就是绿意。袁海鹰说，“学生们在无意之间对绿色有了更多的亲近感，也更加明白环保的意义。”